

匯豐中國PMI初值創4個月高點

香港文匯報訊(記者 涂若奔) 匯豐昨日公布, 2月份匯豐中國製造業採購經理人指數(PMI)初值為49.7, 較1月份環比上升0.9, 並創下4個月來的新高。1-2月PMI平均數亦由去年11-12月的48.2, 回升至49.2。惟兩項數據仍處在榮枯分水嶺50以下。該行指出, 數據的小幅反彈並未明確「軟著陸」態勢, 顯示內地經濟增長仍在放緩, 預計第一季度GDP將降至8%左右。

匯豐指出, 2月份的PMI是受產出和就業指數帶動, 其中產出指數回升至50以上, 為50.1, 扭轉之前連續3個月低於50的走勢。就業指數亦從1月的49.5回升至50.8, 創8個月來新高紀錄。不過產出指數略增並非源於最終需求的回升, 主要反映了製造業活動在春節後的恢復性增長。就業指數的回升也是同樣的情況, 農曆新年過後大量返城務工人員推動了該指數的反彈。

不過, PMI數據及內地放鬆樓市調控消息, 卻刺激A股向上, 港股更趨反彈, 倒升70點, 收報21549點, 兩地的房地產板塊齊齊飆升。(股市相關新聞見B2版)

未改變整體經濟增速放緩態勢

匯豐中國區首席經濟學家屈宏斌亦表示, 受春節後生產活動加快的影響, PMI指數小幅改善, 但這並未改變整體經濟增速放緩的態勢。近期內需增長尚未出現實質性的反彈, 而外部需求還在惡化, 進一步加劇了經濟

增長下行的風險。他相信, 2月的出口增速可能明顯反彈, 但環比增速可能繼續回落, 因而未來幾個月同比出口增速仍將繼續錄得個位數增長。

人行「放水」利經濟走出谷底

屈宏斌又指出, 內地經濟目前所面臨的主要風險仍然是增長下滑, 未來幾個月通脹將回落至4%以下, 隨着通脹壓力繼續緩解, 人民銀行將在今年首次調降準備金率之後, 繼續加強政策寬鬆的力度, 全年將下調準備金率兩次, 共100個點子。他認為, 持續的貨幣寬鬆與財政政策相結合, 將有助於內地經濟在未來2-3個月走出目前的谷底。

新出口訂單指數跌至8個月新低

據匯豐披露, 2月份內地的新訂單仍然疲弱, 與1月持平仍在49.1, 已經連續4個月在50以下, 顯示外需形勢仍在繼續惡化, 新出口訂單指數更下探至8個月來的新低, 為47.4, 較1月大跌3.0。以新訂單指數和產成品指數之差



分析認為, 匯豐PMI的小幅反彈, 顯示內地經濟增長仍在放緩, 預計第一季度GDP將降至8%左右。新華社



衡量的增長動能指標, 亦從1月的0.9回落至2月的負1.3。這一指標與原料採購量的下降合在一起, 釋放出製造業生產活動增長動力仍然乏力的信號。至於採購以及產出價格指數, 雖然2月份均有所回升, 但仍在50以下。其中採購指數錄得4個月來高點, 達49.9, 但仍低於2011年全年的平均水平58。產出價格指數創四個月新高47.3, 也低於2011年平均水平為52.9。

法巴獲嘉實授權推蒙古基金



香港文匯報記者張偉民攝

偏向消費類 規模2000萬美元

嘉實國際資產管理副首席投資官陳坤城表示, 基金於去年11月成立, 主要投資於蒙古, 基金規模為2,000萬美元。

行業方面, 基金偏向消費類別, 佔60至80%, 其次是20至30%的商品, 基建則佔10%, 至於銀行及房地產因受政策影響, 故會盡量避開, 揀股會重看高盈利及股息率的企業, 會定時與公司管理層會面, 了解其財務狀況。

法巴全球托管行亞太區總經理區建華(見圖)看好蒙古經濟發展, 指據亞洲開發銀行的預測, 蒙古經濟今年料將錄得88%增長。陳坤城稱, 蒙古市場估值吸引, 而去年的出口焦煤量至內地, 更已超越澳洲。區建華表示, 他透過在蒙古證券清算所及中央存管所開設的投託人賬戶, 為嘉實資產提供保障, 並保障投資者的利益。

鐵貨業績對辦股價仍控6%



香港文匯報記者張偉民攝

香港文匯報訊(記者 廖毅然) 一如所料, 俄羅斯鐵礦石生產商鐵貨現貨(1029)首次錄得盈利, 於2011年度轉虧為盈賺100萬美元, 收入大增3.74倍至1.22億美元, 每股盈利0.03美元, 不派息。集團透露去年鐵礦石價格回升, 今年續有上升空間。集團業績雖然對辦, 但其股價昨日仍控

6.45%至1.45元。去年集團首個礦場Kuranakh之鐵礦石生產線正式全面投產, 年內鐵礦及鈦精礦的產量分別達80萬噸及6.3萬噸, 超過預期的目標, 最終出售約77萬噸鐵礦及約5.2萬噸鈦精礦。主席韓博傑(見圖)預料, 今年鐵礦產量為82萬噸, 稍高於去年, 而今年鈦精礦的產量目標將增1倍至12.5萬噸, 因為鈦精礦屬鐵礦石的副產品, 增加鈦精礦產量有助降低成本, 且毛利較鐵礦石高。首席財務官胡家棟指, 去年集團的鐵礦石價格為每噸143美元, 較2010年升10%-15%。雖然市場擔心鐵礦石價格會持續下跌, 但他指出, 中國是最大的鐵礦石進口國, 但暫時沒有其他大型鐵礦生產商快速提產, 加上經濟硬著陸風險低, 因此預料鐵礦石價格不會出現下跌趨勢。胡家棟又稱, 預計今年資本開支約2.2億美元, 其中1.5億-2億美元用於K&S的建設工程, 預期該礦場會於2014年年中開始營運。韓博傑表示, 現階段暫未有股本融資計劃, 因為現時尚未動用的銀行授信額度為達3.4億元。

屯門市廣場婦女節吸內地客

香港文匯報訊(記者 黃詩韻) 在零售業興旺地區, 傳統「點對點」銷售方式往往略嫌成效低, 商家現時都積極採用「交叉銷售」推廣方法。屯門市廣場表示, 將藉今個3·8婦女節實踐此策略, 冀刺激商戶生意。信和集團租務部總經理陳欽玲指, 3月份營業額將上升10%-15%。該廣場3月份將於深圳及廣州組10個旅行團到訪, 預計為商場帶來逾600萬元收入。陳欽玲指, 內地旅客比例, 可望由去年同期佔整體顧客的16%, 按年增加至20%。農曆新年內地客比例達高峯至25%, 在1月份平均消費6,000元-5萬元不等, 當中以參茸海味、珠寶首飾、洋酒、賀年糖果及日常用品最受歡迎。有見珠寶鐘錶商舖中, 內地客消費佔生意額逾30%-50%。2011年11、12月份, 珠寶鐘錶類生意額按年同期上升28%, 屯門市廣場已經加大珠寶鐘錶商舖份額, 今年共有逾20個珠寶鐘錶品牌商舖。

大行看數據 高盛較正面

香港文匯報記者 涂若奔

對於最新公布的PMI數據, 各大行看法略有不同。高盛認為該數據「明顯較正面」, 在外部需求增長具備彈性, 且內地政策放鬆預期擔存的背景下, 預計中國經濟「硬著陸」風險很小; 但摩根大通預計, 中國經濟將繼續放緩, 今年第一季度增速將降至8.2%。

料中國經濟放緩風險很小

高盛昨日發表研究報告指出, 儘管2月單月數據或因農曆新年而有所扭曲, 但1-2月的平均數據未受此影響, 尤其是2月數據強於預期, 反映出去年四季度政策放鬆的滯後效應, 以及外部需求增長仍然具備彈性。今年中國經濟大幅放緩的風險很小, 除非外部需求繼續大幅下滑。該行又指出,

人民銀行最近一次下調存款準備金率, 是內地政府不再堅持政策從緊的明確信號, 若未來的銀行信貸供應繼續維持低位, 人行很可能將進一步出寬鬆措施。

摩通: 出口仍存不確定性

摩根大通亦發布報告指出, 未來數月受國內外種種不利因素困擾, 中國經濟將繼續放緩, 預計全年增長率為8.4%。報告指出, 儘管全球經濟基調趨於溫和, 但2月PMI中新出口訂單分項驟降, 表明未來數月中國出口仍將面臨不確定性。另外, 由於樓市調整近期有進一步加劇跡象, 未來數季或會對內需構成重大拖累。但該行相信, 雖然2月製造業者投出和產出價格指數均上升, 整體來看通脹率未來數

月應繼續回落。路透社引述國開證券宏觀經濟分析師杜征征表示, 雖然2月數據有所回升, 但還是在榮枯分水嶺下方震盪, 顯示中國經濟增速放緩趨勢仍在延續。他預計, 2月的通脹率有望回落至3.5%上下, 但應謹慎防範通脹反彈的風險。

交易員: 人幣續區間震盪

有匯市交易員認為, PMI數據「不算很權威, 對大家的心理預期幾乎沒什麼影響」。他指, 近期歐元反彈趨勢迅速衰退, 非美貨幣升值動能減弱, 人民幣也未延續強勢, 匯價持續在6.29-6.30元區間震盪, 考慮到近期政策面相對平穩, 預計人民幣還將繼續盤整的走勢。

豬肉股普甜擬月底招股

香港文匯報訊(記者 劉璇) 名牌大學生畢業後找不到工作, 轉去賣豬肉的新聞曾在內地炒得沸沸揚揚, 但若果能夠賣豬肉賣到豬肉公司上市亦是很大的成就。行行出狀元, 內地豬肉營運商普甜便計劃上市, 該股已於上週通過港交所(0388)上市聆訊, 現正進行推介, 計劃月底前招股, 3月中掛牌, 集資約2.5億元, 保薦人為信達。

兩新股今掛牌 暗盤一升一跌

此外, 兩新股雖均將於今早掛牌, 但同股不同命。克莉絲汀(1210)香港公開發售部分錄得超過2.5倍超額認購, 每股發售股份定價為1.60元, 申請一手中籤比率為70.04%。昨日其暗盤價微升, 據輝立交易場資料顯示, 克莉絲汀暗盤開市報1.63元, 升1.875%, 之後同樣收報1.63元, 每手2000股, 不計手續費一手賺60元。該股暗盤成交66.4萬股, 涉資108萬元。但西王特鋼(1266)暗盤價則破底潛水。據輝立交易場資料顯示, 西王特鋼暗盤開市報2.38元, 較招股價2.65元下跌10.2%, 收報2.33元, 下跌12.07%, 每手1000股, 不計手續費, 一手蝕320元。該股暗盤成交51.8萬股, 涉資121萬元, 申請一手中籤比率為100%, 人人有份。

瀚亞投資: 市況現最好幾率較大



瀚亞投資固定收益投資業務助理總監劉冠儀(右)及全球策略師翁兆奇。

香港文匯報訊(記者 劉璇) 瀚亞投資全球策略師翁兆奇表示, 去年歐洲危機造成恐慌性拋售股票, 令部分有實力的股票估值變得非常吸引, 認為全球流動性在各國央行放鬆銀根之下有所改善, 將會加強資金在市場尋找增值投資。但提醒指全球經濟增長較慢, 或會有企業或國家被調低評級。瀚亞投資固定收益投資業務助理總監劉冠儀則預料表示, 內地今年上半年有機會再減存款

準備金率50點子, 下半年是否再減則要視市況而定。

翁兆奇指出, 目前全球市況出現最差情況的幾率只有15%, 出現最好情況的幾率則為25%。現時歐洲正經歷衰退, 美國經濟復甦出現增長, 亞洲通脹受控, 歐洲銀行體系及主權國家的問題對市場影響比預期弱。

他強調, 有部份人根據個別國家的GDP增長去考慮其股市是否值得投資, 但實際上GDP增長與股票價值的聯繫不大, 而是企業本身銷售上升則帶動盈利上升。他認為, 亞洲的企業銷售相較歐美要快。

看好亞洲尤其中國股票

翁兆奇建議, 若較為進取的投資策略是購入亞洲, 尤其是中國股票, 以及亞洲本地或美國高收益債券, 而相對保守的投資策略則是購入美國的股票、美國投資級別及亞洲新興市場的債券。

財金動態

凱德商用今年內地續併購

香港文匯報訊(記者 趙建強) 凱德商用(6813)總裁林明志表示, 公司早前在新加坡發售的債券, 融資約5億元(新加坡元, 下同), 料近半年會在內地投資, 加上公司目前約有14億元現金, 及僅約4%的負債比率, 他認為今年會有不少併購、合作機會, 目標回報率則需達雙位數字。

凱德目前有72個購物商場營運當中, 預料今年將有9個購物中心落成, 其中7個位於內地, 2個位於新加坡, 目標至2014年, 將有97個商場投入營運。對於香港市場, 林明志認為已經飽和, 而且項目較貴, 寧願保留資金發展內地。

公司早前斥資約13億元購入三個日本購物商場股權, 林明志解釋, 由於目前內地不少項目仍在建築當中, 因此公司需要購買一些較為成熟的項目以保證現金流。他透露, 該三個項目目前回報率約7.6%, 年收入約800萬元。

對於今年租金方面, 林明志認為, 內地消費亦強勁, 預料全年商場平均租金可上

調約10%。另外, 他又指出, 近日內地下調關稅, 有助吸引更多新品牌進駐旗下內地商場。

劈價奏效 耀才發盈喜

香港文匯報訊 耀才證券(1428)昨發盈喜, 指預期截至今年3月31日止年度之純利將較截至2011年年度之純利錄得顯著增長。耀才指出, 公司在去年實施一系列市場策略, 吸納大批客戶。

集團於2012年1月底錄得客戶人數約5.4萬人, 同比大增80%。尤其是自去年10月底推出「4.8輪證新收費」後, 獲得空前熱烈反應, 令集團於今年1月的港股市佔有率, 較去年9月提升超過19%, 成功搶佔市場。

會德豐4億美元債擬上市買賣

香港文匯報訊(記者 趙建強) 會德豐(0020)昨公佈, 已就發行2017年到期的4億美元, 利率為4.75%的債券申請上市及買賣, 預計可於2月24日上市。有關債券為30億美元中期票據的一部分。

比華利中港酒店
集團管理·自置物業
牌照號碼: H/0277 H/0278
日租400元起 月租7000餘元起
訂房專線: 9509 5818
中港酒店: 九龍尖沙咀白加士街1-11號1及2樓全層
電話: 2730 1113 傳真: 2723 5398
比華利酒店: 香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話: 2507 2026 傳真: 2877 9277
網址: www.bchkhotel.hk

申請酒牌續期啟事
TSUI HANG VILLAGE RESTAURANT
現特通告: 鄧志光其地址為九龍油麻地白加士街107號4樓, 現向酒牌局申請位於香港中環皇后大道中16-18號二樓Tsui Hang Village Restaurant之酒牌續期, 附加批註事項為酒吧。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交香港灣仔軒尼詩道225號駱克道市政大廈8字樓酒牌局秘書收。
日期: 2012年2月23日
APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
TSUI HANG VILLAGE RESTAURANT
Notice is hereby given that Tang Chi Kwong of 3rd Floor No.107 Parkes Street, Yau Ma Tei, Kowloon is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Tsui Hang Village Restaurant at 2/F, 16-18 Queen's Road, Central, Hong Kong with endorsement of bar. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 8/F, Lockhart Road Municipal Services Building, 225 Hennessy Road, Wanchai, Hong Kong within 14 days from the date of this notice.
Date: 23rd February 2012

申請酒牌續期啟事
福滿樓海鮮酒家
現特通告: 江寶儀其地址為新界粉嶺璧峰路瑞柏園三座1樓A室, 現向酒牌局申請位於九龍李鄭屋邨商場301號舖(平台高層及低層)福滿樓海鮮酒家的酒牌續期。凡反對是項申請者, 請於此公告登報之日起十四天內, 將已簽署及申明理由之反對書, 寄交九龍深水埗基隆街333號北河街市政大廈4字樓酒牌局秘書收。
日期: 2012年2月23日
APPLICATION FOR RENEWAL OF LIQUOR LICENCE
FULL MOON SEAFOOD RESTAURANT
Notice is hereby given that Kong Po Yee of Flat A, 1/F, Bk 3, Sui Pak Villa, Pik Fung Road, Fanling, N.T. is applying to the Liquor Licensing Board for renewal of the Liquor Licence in respect of Full Moon Seafood Restaurant at Shop 301 at Shopping Centre (Podium Lower & Upper Level), Lei Cheng Uk Estate, Kowloon. Any person who knows any reason why this renewal should not be granted should send a written and signed statement of the facts to the Secretary, Liquor Licensing Board, 4/F, Pei Ho Street Municipal Services Building, 333 Ki Lung Street, Shamshuipo, Kowloon within 14 days from the date of this notice.
Date: 23rd February 2012

巨型胎經驗技師
輪胎代理商誠聘巨型輪胎技師
要有至少五年裝拆修補大至45/65R45之巨型開山及工業輪胎之經驗能獨立使用先進設備修補硫化巨型輪胎英文中文程度每週工作六天9~1, 2~6返青衣, 間中往澳門和中國內地工作月薪\$16,040.00, 電2545 2321甘洽